

教育

南京市教育局局长回应: 明年,热点公办中小学 空余学额继续摇号

快报讯(记者 黄艳)近日,有关2016年小学入学、小升初的政策变化传言不断,南京市教育局局长吴晓茅昨天接受现代快报记者采访时表示:明年南京继续实行热点公办中小学空余学额摇号。同时教育部门在努力进行优质教育资源均衡,争取两三年时间,全面提升学校的办学质量,让学生在家庭门口上好学校,从根本上缓解择校问题。

吴晓茅告诉记者,近来有不少网站或微信号在传南京的中小学招生出新政策,都不是教育部门发布的信息。他表示,目前教育部门同时在做优质均衡和规范招生,两者相结合,而且还将持续一段时间。在规范方面,把不合规不公平的择校路给堵死,义务教育阶段热点公办中小学空余学额摇号明年仍将继续,但明年是否扩大参与的学校和名额,要根据学校的学区生源来

定,如果学区生源入学还有空余学额,就拿出来摇号。具体做法和今年的政策差不多,会更加稳妥。

他还坦言,目前还做不到校际间的无差别均衡,但优质教育资源真正均衡是努力的目标,目前的计划是争取花两三年时间,让学校的办学质量有很大的提升,根本上缓解择校的问题,让学生们在家门口就能上好学校。

明年,各中小学均面临体质“大考” 蹲点测试变随机抽查,每所中小学都可能成为体测学校

快报讯(记者 徐萌)洋教练带学生练带球过人、篮球半场的人盯人防守、自编花球啦啦、太极剑组合动作……昨天上午,全省中小学生学习体育现场推进会在江宁区天印高级中学举行,特色体育项目一齐亮相。

从2010年起,江苏省开始启动中小学生体质监测,通过省市两级监测网络覆盖全部中小学,以及省内十所高校,每年发布体测结果。江苏省教育厅体

卫艺处处长杜伟说,过去体测一直在定点学校开展,今年对监测学校进行了调整,“以小学为例,从去年82所变为80所,其中38所都是新调整学校”,这也是为了让结果更贴近实际,更真实可靠。南京市教育局副局长张利明透露,南京今年在36所中小学进行了体质健康抽样调查,“明年起,将把蹲点测试变为随机抽测,也就是说,每所中小学都可能成为体测监测的对象”。

近年来,校园足球也成为体育课重要内容。按照国家要求,义务教育阶段学校应把足球作为体育课的必修内容。江宁区教育局普教科副科长张铭说,江宁区教育局正在集中采购足球教材,最终确定《江苏校园·魅力足球》一书。张铭说,要求每个年级征订60本足球教材,在不同班级循环使用,“费用由学校公共基金出,学生不用多花一分钱,预计明年春季投入使用。”

服务

豆腐、母鸡冬至热销 本地老母鸡卖到38元/斤

快报讯(记者 张瑜)昨天是冬至,南京人最喜欢的就是在冬至喝一碗鸡汤,吃几口青菜烧豆腐,然后再煮一碗水饺。最近这两天,南京市物价局价格监测中心对冬至特色商品展开了监测,豆腐、母鸡、水饺等商品都很热销,本地老母鸡每斤30-38元,比之前涨了5元,但昨天各家农贸市场基本上“一鸡难求”。

从昨天的监测来看,市场上老豆腐每斤3.5元,普通块状豆腐是每块1-1.5元,价格与平日持平,但对

豆腐摊主来说,这几天销量明显增加不少。烧豆腐少不了一把青菜,监测显示,目前农贸市场青菜均价为4元/斤,比12月中旬涨了1元。

本地老母鸡价格在30-38元/斤,每斤比平时贵了5元左右。尽管价格贵一些,但很多菜场“一鸡难求”,多个农贸市场的本地老母鸡都卖完了。买不到本地老母鸡,可以选择普通小母鸡,这样的母鸡价格稍便宜,每斤在20-22元不等;此外,杂交三黄小母鸡价格最低,每斤售价7-10元。

江苏一带一路基金等项目 落户南京河西CBD

快报讯(记者 余乐)昨天,“泛长三角区域金融发展暨‘金融·创业+’推进会”在河西CBD举行。会上,河西新城科技创业投资引导基金有限公司等20家金融组织和项目获首届南京市金融创新奖,江苏一带一路投资基金等总规模232亿元的一批基金签约落户河西CBD。

江苏一带一路投资基金是由江苏省财政厅、江苏省商务厅、江苏省苏豪控股集团有限公司发起,南京三宝科技集团有限公司、民生财富投资管理有限公司共同出资设

立的投资基金,旨在主动对接国家“一带一路”战略,加快推进江苏企业“走出去”的国际化进程。

记者了解到,河西金融集聚区的专项资金将由每年6000万元,扩充至每年一亿元,并率先试点建立金融高层次人才认定机制,符合条件的人才将连续三年获得最高3万元(每年)的奖励。

此外,从今年起,建邺区财政将每年安排3000万元,设立专项扶持资金,用于扶持大学生创业小额贷款贴息等。

地铁

3号线开通“防通讯诈骗”专列



地铁车厢里,地铁民警唐峻峰打着快板宣传防诈骗技巧 现代快报记者 邱稚真 摄

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)昨天上午9点多,一列地铁列车从地铁3号线林场站缓缓驶出,这是由南京市公安局联合地铁公司共同推出的“防通讯诈骗”地铁专列。地铁警方称,该趟列

车340个拉手、42个车厢看板、114个座椅侧贴、68个车窗贴等显著位置均张贴防范通讯诈骗的宣传画。这些宣传画按照冒充领导诈骗、利用假网站钓鱼诈骗、网络兼职“刷信誉”等3类常见案件,

设计3款不同的宣传海报,一一讲解作案手段及防范要点。

地铁警方还专门创作了短小精悍的“防骗快板”,由地铁民警在车厢里边边走边说,打着快板,现场向地铁乘客普及防通讯诈骗知识。

S8线25日起早晚高峰各加开4列车

快报讯(通讯员 地轩 记者 李宇龙)最近一段时间,不少市民反映,地铁S8号线的发车间隔比较长,尤其是在早晚高峰期间,存在上车不方便的情况,希望地铁方面能够考虑缩短一下发车间隔。昨天下午,现代快报记者从南京地铁运营公司了解到,地铁公司计划自12月25日起,对S8宁天城际线在工

作日早、晚高峰时段加大运力。

南京地铁运输部门负责人介绍,前期接到乘客通过12345热线、网络问政平台和地铁服务热线反映宁天城际线早、晚高峰行车间隔大、列车较为拥挤的问题,经过调研,计划从25日开始,工作日早、晚高峰乘客集中出行时段,采用不对称发车的方式

各加开4列小交路列车,进一步缓解早高峰7:00-8:00期间信息工程大学站至泰冯路站区段等主要拥挤部位的客流压力,同时提升晚高峰17:30-19:00期间3号线与宁天城际的换乘衔接水平及换乘客流疏导效率。由此,将宁天城际线小交路区段早、晚高峰最短行车间隔压缩至5分48秒。

天冷泡澡有讲究 老年人去澡堂子最好有人陪伴

快报讯(见习记者 吴胤喆)一到冬天,不少老南京都喜欢去澡堂子泡澡,然而21日晚却发生了不幸的一幕,鼓楼区五塘新村菜场旁有一家“菜场浴室”,一位老人在这里泡澡时突然离世。

“老爷子进去不到5分钟,就听里面的人说有客人倒了。”浴室老板说,等救护车期间,大家轮流给老人做心肺复苏,可惜赶来的医护人员检查,老人已经没了生命体征。目前,警方尚未联系到死者家属,死因也正在调查中。

现代快报曾多次报道老人泡澡出事的案例。那么老年人泡澡时需要注意什么?

据江苏省第二中医院急诊科主任王光苏介绍,为了保温,公共澡堂和自家浴室常紧闭门窗,致使室内的温度增高,空气变得极为潮湿。老年人一旦持续吸入这种潮热而温度较高的空气,心率和呼吸将会相应加快,无疑会增加体内氧气的消耗量,导致体内氧气储备量下降,心、脑等主要器官对缺氧耐受能力减弱,这会增加老人心脑血管疾病发作的几率。另外,浴室潮湿的地面还可能导致老人摔跤。

王光苏表示,老年人爱泡澡没问题,但需要对自己的身体进行评估,在健康状况允许的情况下泡澡,而且最好有人陪伴。

胃不舒服怕做胃镜? 试试新型胃镜,感觉就像吃面条

胃痛腹胀不算小事儿,前不久,一位市民就因为胃胀一拖再拖,自己在家乱吃药,在名医节上查出“皮革胃”(又称胃浸润性腺癌),只能胃全切。“很多患者不是不愿意看病,而是不愿意检查。”著名消化内科专家陈明伦教授认为,传统胃镜检查时太痛苦,多数人难以承受。不过新型胃镜的“上岗值班”,让不少人改变了看法。

新型胃镜以人性、舒适而著称,以日本奥林巴斯超精细“面条式”胃镜为代表。一方面它既能查胃粘膜炎症、溃疡,也能查粘膜内血管聚集、组织异常增生、早期肿瘤,比普通胃镜还要准;另一方面,它不像普通胃镜那样痛苦,而是有点像“吃面条”,几分钟就能完成,非常舒适人性。“我

们医院每一例胃镜都力求正高级职称的30多年临床经验的老教授亲自操作,一来是避免误诊漏诊,再来则是防范因为胃镜检查而带来的粘膜二次损伤,对患者的健康负责。”南京远大胃肠病医院的首席专家陈明伦教授还强调了胃镜医师的重要性。

还有不插管不内镜著称的MDX无痛体外影像扫描(老人以及有高血压、心脏病的人都能做,还能顺带查肝、胆、脾、胰等重要脏器)、睡眠胃镜、胶囊内镜等可供市民选择。平日里如果经常有胃胀气、胃隐痛钝痛、反酸暖气或想做胃肠体检的市民,均可拨打本报热线96060报名,还能申请“100元不插管查胃肠”、“胃癌筛选(丹麦PG指标检测系统)160元全免”等援助,省860元。